

揪心

近日,南京鼓楼警方接到市民报警,称一名老人可能要跳楼。不过,当民警和消防队员赶到现场展开救援时,得知老人并不是想跳楼,而是因为老人独居已经两天没有吃饭了,饿得跑到阳台上呼救。

通讯员 鼓公宣 赵柏恋茹 现代快报/ZAKER南京记者 顾元森

八旬独居老人阳台呼救,只想吃碗面条

居民发现后还以为是跳楼;民警到场一查,是老人两天没吃东西饿得受不了



得知老人两天没有吃东西了,民警连忙在楼下小吃店端来一碗面条
通讯员供图

4月10日上午10点左右,鼓楼公安分局三牌楼警务站接到报警,称一栋居民楼5楼阳台上,一名老太太大声呼喊,听不清她在喊什么,看上去情绪激动,可能要跳楼。民警和消防队员几乎同时赶到现场。“这是一栋老式居民楼,在5楼开放式过道上有位老太太情绪很激动,大喊大叫,但是听不清在喊什么,而且明显她腿脚不便,颤颤巍巍的。因为担心老人的安全,我们商量决定兵分两路,消防铺设救生气垫,民警上楼进一步了解情况。”接警民警江长志一路小跑上楼。当民警和老太太沟通一阵之后,

很快发现这是一出“乌龙”。

原来,老太太姓李,今年82岁了,她身体不好,腿脚不便,下不了楼。老太太已经两天没有吃饭了,饿得受不了,才站在阳台上呼喊。“走近了才听清,她喊的是,‘我饿死了,救救我!’”随后,民警将老人搀扶进屋,就是这短短的四五米距离,老人走了近10分钟。

“老人家,你想吃点什么?”“我就想吃碗面条。”“好,我就去给你买,你等一下啊!”不一会,江长志在楼下小吃店给老人端来一碗热气腾腾的雪菜肉丝面,还加了一个水煮蛋。

看着老人颤颤巍巍地吃着面条,江长志稍放下心来。民警了解到,老人平常一个人居住,有一个儿子经常到外地出差,儿媳会时不时来照顾老人,带点吃的。不过事发前两天儿媳没有来,家里没吃的了,老人实在饿得受不了,加上她不会用电话,只能挪到阳台上求救。

随后,民警联系上了老人的儿媳,叮嘱她注意老人的身体健康,履行赡养老人的义务。儿媳表示最近因为加班比较多,是她疏忽了,以后一定会注意。随后,民警又将这一情况向社区反映,希望社区多关心老太太的情况。

编后 居家养老,别让老人再饿肚子了

这则新闻让人揪心。因为儿媳加班多疏忽,年逾八旬的独居老人整整饿了两三天。

这是“偶然事件”。我们理解,现代人到了中年,上有老下有小,压力大、工作忙,生活也不容易。只是,作为子女,再忙也不能忘了给老人弄口饭吃。这不仅是道德问题,更是法律问题。

孝敬父母,道理人人都懂,却未必人人都做得好。现在条件好了,绝大多数老人并不缺钱,他们需要的是子女抽出点时间,当他们饿的时候能有人搭句话、弄点吃的。这是基本人伦,却需要子女“走心”,尤其对于那些年

岁大的独居老人来说,容不得半点疏忽。

当然,一些女子“心有余而力不足”,无法照应老人的一日三餐,需要社会力量“搭把手”。我国已进入老龄化社会,养老是必须面对的社会问题。从理想角度,把高龄或行动不便的老人放在身边照顾,最好不过。很多时候,这并不现实,所以独居养老越来越普遍。照顾独居养老群体,需要子女的悉心关爱,也需要社会力量扶持。

根据江苏省“十三五”老龄事业发展规划,到2020年全省城乡社区居家养老服务覆盖率达

到95%以上;同时大力推进城乡社区居家养老服务中心建设,优先满足老年人的助餐、日间照料等基本服务,着力构建15分钟服务圈,让老年人就近享受服务。

建成完善社区居家养老服务体系,可以解决独居老人的基本生活问题。社会养老产业,可以做得更好,但首先要解决的是老人的一日三餐问题。对于那些确实没有时间和精力子女来说,可以借助社会力量来照顾老人。用心做好“养老”这篇文章这是民之所需、民之所盼,也是服务型政府部门的职责所在。

现代快报评论员 曹玉兵

暖心

“你救过我的命!现在你骨折了,我每天来给你送饭。”4月13日,在东南大学附属中大医院心血管内科朱建博士的朋友圈里,他发了这样一条状态,“医患情深:医生骨折,行动不便,患者执意要送中饭”。照片中为一位老者面带微笑地望着身旁的男子吃饭,那么这图片背后又是怎样的感人故事呢?现代快报记者就此展开了调查。

通讯员 程守勤 刘敏 现代快报/ZAKER南京记者 安莹

“王医生救过我的命,难道我不能给他送饭吗?”

东大附院八旬患者坚持每天为骨折医生送饭,温暖了朋友圈



老万(左)送来热腾腾的饭菜,王医生吃得很香
通讯员供图

温暖 患者为医生送饭 点赞如潮

王宇是中大医院心血管内科的一名医生,前几天不小心骨折了。每天,他拄着拐杖,脚上打着石膏到门诊上给病人看病。80多岁的老万是王宇的老病人了,就在上周六,老万看病时发现王宇骨折后,觉得他走路不方便,于是执意要给王医生送饭。

4月10日起老万每天给王宇送来两荤两素一汤,鸡爪、洋葱炒蛋、炒虾仁、青菜、鱼汤……老万和他老伴变着花样给王宇送来可口的饭菜。

“很多次都是我自己已经订了饭了,但是不想让老万不高兴,就吃了他送来的饭菜。他就默默坐在我身边看我吃,就跟对待亲儿子般温暖。”王宇说。

“患者给医生送饭”的场景也被王宇的搭班医生朱建给随手拍了下来,发到了朋友圈,带来了一百多个点赞及留言。

患者 “他救了我,我不能给他送饭?”

“我觉得这是应该的。王医生救过我的命,我心存感恩,就想亲自为他做点什么。看到王医生骨折了,腿脚不方便,就想着为他送午饭。送的都是家常便饭,想让他饿的伤早点好!”老万告诉记者。

老万很细心,为了不打扰王宇工作,他都选择在中午12:15左右过来送饭的,他想着一直给他送,直到他腿脚彻底好为止。

老万是位心衰患者,每年都要住几次院,而每次也是由王宇精心医治。“好多次我给他打电话的时候都在晚上10点多、11点多,但是他每次都会不厌其烦地跟我说解决方案。多少次生病不能下床的时候,都是他在照顾我。他这次骨折了,我也想尽自己的一分力来照顾他。他救了我的命,难道我不能给他送饭吗?”老万感慨道。

感动 骨折后,他为抢救患者站了两个小时

4月4日早上,王宇觉得脚有点疼,但是接到需要急诊手术的电话后,便立马跑到医院导管室进行急诊手术。两个小时站下来,脚愈发疼痛,还有些肿胀。本想年轻不会只是崴一下脚就骨折了,病房门诊还有一大堆事情等着他,他就一蹦一跳地辗转于病房与门诊。实在疼得扛不住了,4月6日才去拍片,果然是骨折。

王宇骨折了,石膏打了,但每天都要门诊200-300名的病人,一坐就是几个小时。由于医疗排班早已确定,王宇4月份都被安排在普通门诊,科室人手紧张,虽然已经骨折多日,王宇仍坚持上班,没请过一天假。“病人看到我骨折还在上班,都很感动,看到我杯子空了,会主动帮我添水,这也让我心里觉得暖暖的。”王宇说道。